Presseinfo der Baptistengemeinde Emmanuel in Parndorf
Dammgasse 2, 7111 Parndorf, www.baptistengemeinde-emmanuel.at
Schuhputzaktion am Gründonnerstag

Jesus hat seinen Jüngern die Füße gewaschen! Wir putzen Ihnen die Schuhe!

Unter diesem Motto wollen die Mitglieder der Baptistengemeinde Emmanuel  in Parndorf selbst Hand anlegen – und Schuhe putzen, um somit Menschen durch „Jesus, der gedient hat,“ zum Nachdenken anzuregen.

Am Gründonnerstag, den 2. April 2015 werden die Passanten am Parndorfer Billa-Parkplatz zu einem Gratisschuhputz eingeladen. Durch diesen Dienst und auch durch Gespräche sollen die Menschen eingeladen werden, das Geschehen dieser Tage neu zu überdenken.

„Vielleicht werden einige nicht verstehen, dass wir das gratis machen, aber es ist uns ein Bedürfnis zu zeigen, dass „dienen“ auch heute noch seine Berechtigung hat und dass es sich lohnt, dem Vorbild Jesus Christus zu folgen. Wir wollen die Menschen damit einfach zum Nachdenken bringen.“

Info: www.baptistengemeinde-emmanuel.at
Weitere „Ostertermine“

Karfreitag, 3. April - Gottesdienst um 19 Uhr – anschließend Buffet

Ostersonntag, 5. April - Ostergottesdienst um 10 Uhr
Baptistengemeinde Emmanuel, Dammgasse 2, 7111 Parndorf
Info: www.baptistengemeinde-emmanuel.at
Fotos:

Nr. 7 - Das „Schuhputzteam 2014“ der Baptistengemeinde Emmanuel Parndorf samt einer Abordnung von BILLA-Mitarbeiterinnen

Vlnr: Wolfgang Stinauer, Gabriela Petz (Billa) Katharina Himmler, Isabella Stinauer, Sandra Barna, Hans Lang, Tim Esau, Brigitte Huber (Billa), Andrea Petz (Billa)
Nr. 12: So manches Paar Schuhe wird von den Mitgliedern der Baptistengemeinde Emmanuel  Parndorf am Gründonnerstag geputzt.

